

Дубоссарскому индустриальному техникуму – 80 лет

2 октября 1940 года Указом Президиума Верховного Совета СССР образована система профессионально-технического образования. С этого дня начинается своя биография и наше учебное заведение.

С вводом в эксплуатацию Дубоссарской ГЭС здание школы в Резине, расположенной в пойме Днестра, попадало под затопление. Решением правительства Молдавской ССР школа летом 1956 г. переехала в г. Дубоссары. С ней также переехала к нам группа преподавателей и мастеров производственного обучения: Лейбельман Яков Григорьевич, Гайсинский Анатолий Захарович, Измestьева Тамара Васильевна, Быков Сергей Алексеевич, Мустя Пётр Онуфриевич. С конца 50-начала 60-х в трудовой коллектив вливаются дубоссарцы Сычёва Валентина Ильинична, семейная пара Семёновых Вера Михайловна и её супруг, Георгий Родионович, Додул Дмитрий Николаевич, Лыжин Владимир Сократович, Тынкован Алексей Дмитриевич, ставшие основой золотого фонда трудового коллектива. На протяжении более двух десятилетий уборочных работ на Целине наши учащиеся и их руководители привозят одни благодарности и грамоты. А Пётр Онуфриевич Мустя дважды награждается медалями за освоение Целины. За достигнутые успехи в деле воспитания и обучения молодёжи в 1965 году Пётр Онуфриевич занесён в Книгу Почёта профтехобразования СССР. В 1972 г. ему присвоено звание заслуженного работника профтехобразования МССР. В 1986 году Постановлением ЦК КПМ и Совмина МССР Пётр Онуфриевич занесён в Золотую Книгу Почёта МССР. В 1969 году директором назначен один из самых уважаемых и заслуженных людей – Нагрибецкий Семён Антонович. При нём училище достигает своего наивысшего расцвета. Материальная база, парк сельскохозяйственных машин увеличиваются многократно, вводятся современные спортзал, большой клуб, пятиэтажное общежитие, новый двухэтажный учебный корпус, мастерские, тир, гаражи. Училище заключает договор с профильным учебным заведением из Болгарии (г. Бяла, Варненский округ) сотрудничает и производит обмен опытом и студентами в течение двух десятилетий. Достижения училища выставляются на ВДНХ в Москве и Кишинёве. Имя Дубоссарского СПТУ становится известным на просторах всего Советского союза: ему доверяют обучение молодёжи из Кубы и Вьетнама (на базе училища подготовлено 137 специалистов). В эту работу был вовлечён практически весь коллектив. С 1979 года педагоги СПТУ-2 выезжали в Анголу, Мозамбик и Гвинею, чтобы обучать сельскохозяйственным профессиям африканскую молодёжь. С этой задачей с успехом справились Воляк Кондрат Данилович, Мику Василий Харитонович, Бляндур Виктор Георгиевич. В стенах училища обучается до полутора тысяч учащихся. Их обучают опытные преподаватели и мастера производственного обучения: Кирьяков Владимир Николаевич, Кучук Юрий Иванович, Кирвас Николай Алексеевич, Рыбак Валентин Савельевич, Вислобоков Владимир Александрович, Щёлоков Алексей Павлович, Котробай Анатолий Иванович, Мельник Фёдор Макарович, Чабан Иван Михайлович, Ремизова Нина Дмитриевна, Бронич Георгий Владимирович, Коцофан Филипп Ефремович, Порожнюк Пётр Филатович, Савин, Серафим Иванович, Бисерова Раиса Васильевна, Вдовый Николай Семенович, Зайченко Валерий Константинович, Василенко Валентина Гавриловна. На ряду с ними, перенимая опыт, трудились молодые на то время педагоги Митител Екатерина Демьяновна, Пахомя

Любовь Иосифовна, Латышев Григорий Куприянович, Бежан Елена Андреевна, Бежан Иван Андреевич, Канна Юрий Федорович и многие-многие другие.

В начале 90-х, во время кровопролитной гражданской войны на Днестре училище оказалось на линии боевых действий. Урон материальной базе и сельскохозяйственной технике во время боёв был нанесён огромный. А училище, которое готовила швей для Дубоссарской швейной фабрики было разрушено полностью. Чтобы спасти оба коллектива, решено было их объединить. Так 5 августа 1992 г. в Дубоссарах появился политехнический лицей. Его возглавил Новиков Валерий Иванович. В новом коллективе трудились сотрудники из СПТУ-61: Ляхова Зинаида Абрамовна, Анна Петровна Стецки, Урсул Александра Васильевна, Миклин Анатолий Алексеевич, Табенская Лидия Иосифовна, Андриуца Мария Степановна, Михайлова Мария Епифановна, Дога Лидия Григорьевна, Кравец Лидия Андреевна, Брижатая Галина Антоновна, Дабижа Наталья Георгиевна, Мороз Галина Никитична, Шпичак Светлана Дмитриевна, Никитина Нина Николаевна, Кушнир Раиса Ивановна, Степаненко Владимир Григорьевич, Фролова Виолета Ивановна и другие. Учебное заведение вопреки всему продолжало жить. Появились новые профессии: художники-дизайнеры, мастера по ТО и ремонту МТП, пчеловоды-механизаторы, автомеханики, , газо и электросварщики, строители, портные. Немногим позже в городе на базе УПК появилось ещё одно учебное заведение – Дубоссарский городской профессиональный лицей, готовившее специалистов для нужд городского хозяйства. В нем работали Булат Наталья Николаевна, Булгакова Екатерина Семеновна, Холбан Анна Теодоровна, Моркотыло Людмила Вячеславовна, Кобылянская Надежда Александровна, Семендяев Василий Александрович, Цуркан Татьяна Тихоновна, Продан Виктор Васильевич, Демьянова Клара Васильевна, Сясько Таисия Николаевна, Вдовый Лилия Семеновна, Кулинка Ольга Ивановна, Илушка Мая Ивановна, Брунецкая Ольга Владимировна, Демьянов Сергей Михайлович, Кочелаева Екатерина Николаевна, Смоквина Людмила Степановна, Брагарчук Ирина Николаевна, Борносуз Алла Викторовна, Лукьянов Григорий Кириллович, Шевченко Наталья Федоровна и другие. Вскоре оба лицея ожидала реорганизация, в результате которой образовался Дубоссарский многопрофильный профессиональный лицей, а в 2016 году он сменил статус и называется Дубоссарский индустриальный техникум.

В юбилей образовательного учреждения принято подводить итоги, осмысливать все то, что свершилось за многие годы. Остановиться, оглянуться... Хотя применительно к техникуму глагол «остановиться» едва ли подходит. Именно сейчас мы идем вперед без остановок.

Как и во все времена, нам есть чем гордиться. Техникум стал реальным центром подготовки профессионалов и специалистов разных отраслей индустрии электроэнергетики, торговли и общественного питания, информационных технологий, строительства, сельского хозяйства, легкой промышленности.

У нас есть все необходимые современные учебно - материальные и интеллектуальные ресурсы для качественного профессионального образования, творческого труда и интересной студенческой жизни. Наше кредо – делать успешными поверивших в нас людей.

Техникум собрал в своих стенах великолепный творческий профессиональный коллектив единомышленников – это преподаватели и мастера производственного обучения. Среди педагогов опытные, преданные своему делу из сохранившихся коллективов после

реорганизации. Сегодня хочется отметить молодое поколение , за которым будущее профессионального образования: Супильник Виктория Петровна, Попов Иван Викторович, Сербина Анна Владимировна, Шокодей Андрей Николаевич, Андрш Светлана Владимировна, Сербина Нина Анатольевна, Крачун Вячеслав Петрович, Хаустова Татьяна Эдуардовна, Яловенко Галина Исаковна, Кожухарь Андрей Игоревич, Алемпиев Иван Александрович, Вердыш Владимир Алексеевич, Котробай Владимир Вадимович, Гриценко Юлия Валерьевна, Жередий Евгений Михайлович, Ковальчук Василий Владимирович.

Отдельно нужно отметить наших выпускников 2020 года Нагорнюк Павел, Замолнов Игорь, Турта Олег, Урузбиев Родион, Сэу Люба, Макаренко Тамара, Чебан Александр, Мокряк Константин, Цуркан Виктор, Дементьев Николай, Кирица Лидия, Лукияненко Тамара, Коломейчук Валерия обучающихся Стратулат Диана, Ребдев Даниил, Дацко Татьяна, Бойко Даниил, Кожухарь Евгений, Четверенко Владислав, Василица Петр, Шевченко Владислав, Шевчук Рихард, Супильник Артем, Михальчук Марина, Кулидоброва Анна и другие.